FISICA 22 DE BACHILLERATO EXAMEN 22Ev 16-febrero-2010

Es imprescindible explicar y justificar las respuestas para alcanzar la calificacion maxima

1.- a)Enuncia las tres leyes de Kepler. ¢, Como variara el periodo de un satélite que gira en torno a un planeta
de masa M, si reducimos a la mitad el tamafio del satélite, manteniendo s0,T&agamtos

b) Saturno es el sexto planeta del Sistema Solar, es el segundo en tamafio después de Jupiter y es el Unico c«
un sistema de anillos visible desde la Tierra. Su masa es 95,2 ve
masa de la Tierra, y su radio es 9,5 veces el radio de la Tierra.
i)¢,Cual es el valor de la aceleracion de la gravedad en su superfi
relacion con la terrestré?5 puntos

i) TitAn, uno de los satélites de Saturno, se encuentra a una dista
1221850 km de Saturno y en orbita circular, ¢Cuél es su period
revolucion alrededor del planeta? 0,5 puntos
iii) ¢Cudl es el periodo de revolucion de Saturno alrededor del Sol, si la Tierra tarda 365 dias en completar
una orbita?(considera ambas érbitas circulade& puntos

Datos: G = 6,67-10"' N n? kg? M =5,98-16"kg, R=6370 km,

DistanCiarierasor1,496-18km,  Distancigaumo.sqrl,429- 18 km

2.- Dos particulas con cargas de +1 uC y de -1 pC estan situadas en los puntos del plano XY de coordenada:
(1,0) y (-1,0) respectivamente, expresados en metros, calcula:

a) El campo eléctrico y el potencial eléctrico en el punto (0,3). 0,75 puntos ¥
b) El campo eléctrico y el potencial eléctrico en el punto (3,0). 0,5 puntos

c) El trabajo necesario para llevar una carga de — 0,5 pC desde el punto (

(3,0).0,5 puntos

d) Dibuja las lineas de campo y las superficies equipotenciales del ci

creado por las dos particulas. 0,75 puntos ' . i ' X
Datos: Constante de la ley de Coulomb K = §-\On? C? i ™

3.- Un protén que se mueve con velocidad constante en el sentido positivo del eje X penetra en una region del
espacio donde hay un campo eléctrEe= 3,5-10° k N/C y un campo magnéticc

B = —2jT,conjy k los vectores unitarios en los ejes Y y Z respectivamente.

a) Calcula la velocidad del proton para que atraviese dicha region sin ser desviad B ;
puntos /

b) Suprimimos el campo eléctrico, manteniendo el magnético. ¢ Cudl es el radio / v
Orbita descrita por el electr6@7%5 puntos

¢) Suprimimos el campo magnético, manteniendo el eléctrico. ¢Qué distancia
recorrido el proton, cuando se haya desviado 0,2lcmito X
d) En el apartado c), ¢,se conserva la energia del proton? ¢ Cual es la energia cinética del
proton cuando se haya desviado los 0,2 @3 puntos

Datos: Masa del proton pr 1,67-10"kg ; ¢=1,6-10°C A

\-\.\\
4°.- Tres hilos conductores rectilineos, muy largos y paralelos, se disponen \\p
se muestra en la figura (perpendiculares al plano del papel pasando p LG .
vértices de un triangulo rectangulo). \\
La intensidad de corriente que circula por todos ellos es la misma, =2 B S
aungue el sentido de la corriente en el hilo C es opuesto al de los otros dos T ml
Calcula: * 10 cm *

a) El campo magnético en el punto P, punto medio del segmento AC. 1,5 pu..wo

b) La fuerza que actGa sobre una carga positiva ¢-6C si se encuentra en el punto P moviéndose con
una velocidad de £0n/s perpendicular al plano del papel y con sentido hacia fuera. 0,5 puntos

Datos: Permeabilidad magnética del vacipqsn-10" N A





